



“薔”势而起 “薇”您护航

重庆传媒审读监测中心召开战略发布会，推出“薔薇2.0智慧传媒风控专家”

11月24日下午，“重庆传媒审读监测中心战略发布会”在重报集团新闻传媒大厦三楼会议厅举行，会上发布了“薔薇2.0智慧传媒风控专家”新产品，并进行新一轮合作签约仪式。市委宣传部副部长张琼、市委网信办副主任魏春等出席。张琼副部长向重报集团颁发了2023年“王选新闻科学技术奖”项目奖一等奖奖牌。

重庆日报报业集团党委书记向泽映介绍，加强新闻出版监测、强化内容审读，是党的新闻舆论工作的重要内容之一。重报集团认真贯彻党中央和市委战略部署，着力构建以重庆日报-新重庆融媒体平台为主体、以华龙网-上游新闻和国际传播中心为两翼的全媒体传播体系。中心自主研发“薔薇2.0智慧传媒风控专家”，这些新技术、新产品、新功能让传统意义上的审读概念焕然一新。随着内容审核智能化水平越来越高，传播舆情监测、安全策略运营、风控培训越来越丰富有效，一个全新的审读生态逐渐形成，这将为我们构建起一个全新的新闻出版内容质量监测工作体系，为新闻出版领域意识形态安全提供有力保障。

市委宣传部副部长张琼对重庆传媒审读监测中心创立两年来取得的成绩表示肯定，对中心下一步发展，提出了三点希望。一是提高政治站位，确保审之有道。审读监测把准方向、把握舆情，自觉担负起主流舆论阵地内容风险监测职责。二是勇于技术创新，确保审之有方。坚持以内容为基础、技术为支撑、产业为导向的一体化发展模式，准确把握新兴媒体传播特点，提升审读智能化水平。三是优化服务模式，确保审之有效。积极拓展审读业务，扩大审读“朋友圈”，构建起一个新的审读生态，开发和提供更优质特色的综合服务。要更好发挥新闻出版内容质量监测工作体系作用，为我市新闻出版事业、产业健康发展和维护意识形态安全，作出积极贡献。

重庆传媒审读监测中心于2021年11月由重庆日报报业集团组建，2022年4月纳入重庆市新闻出版内容质量监测体系，同年5月13日正式揭牌对外开展合作，是全国第一个成建制的省级传媒审读监测专业机构。该中心成立两年以来，认真履行职责，不断扩大审读生态业态，拓展审读生态朋友圈，常态化服务30家单位、400个平台（频道），累计审读各类稿件96万篇，发现大小风险隐患3.5万余处，及时化解消除内容风险隐患，为加强新闻出版内容安全质量建设提供了有力支撑。作为重报集团全媒体传播体系建设中的重要一环，重庆传媒审读监测中心在审读技术、服务

质量、队伍建设、服务效能、服务项目等方面不断提档升级，构建运行的“智能内容风控系统”获得中国新闻传媒行业最高层次的科技奖项——2023年“王选新闻科学技术奖”项目奖一等奖和第26届重庆新闻奖应用创新类一等奖。

发布会上，除进行新产品发布和新一轮合作签约外，重庆日报报业集团及重庆传媒审读监测中心还为国网重庆市电力公司、九龙坡区融媒体中心等18家单位颁发了最佳编校质量奖、最佳传播质量奖等4个奖项。

市委宣传部、市委网信办、市级主要新闻单位、30多个区县宣传部、部分高校相关部门负责人参加发布会。

新闻多一点

薔薇2.0四大模块功能 还能分析读者情绪变化

重庆传媒审读监测中心不断收集合作伙伴的需求，分析内容风控市场发展趋势，探索人工智能在风控领域的应用。经过两年的摸索和研发，推出以“薔薇”全链条内容风控系统为核心，以“人工+智能”内容审核、传播舆情监测、安全策略运营、风控培训等综合应对措施为主要手段的“重庆传媒审读监测内容安全生态服务”解决方案。

“薔薇”全链条内容风控系统是重庆传媒审读监测内容安全生态服务的核心，主要包括智能审读系统、传播力分析系统、用户情绪监测系统和案例数据库四大模块。

“智能审读系统”模块具备智能校对、智能巡检、专业样本库功能，以涉政内容合规审读监测为核心，提供全景跨模态的人机协同AI解决方案。以人工智能算法为核心，以知识图谱、决策引擎、自然语言处理、机器深度学习等技术为基础，涵盖文本、图片、视频、直播、音频、动漫等各场景，能精准识别涉政、涉黄暴恐、涉未成年、违禁变种

等类别违规内容。

“传播力分析系统”模块是通过大数据挖掘技术，分析各项传播力指标，通过话题分类法、词义分析法、相似度分析法、样本分析法等，对媒体发布的新闻数据进行智能分析，构建形成科学合理的传播力指数评价体系，并可定制由“专家审读+智能分析”形成的质量审读报告。

“用户情绪监测系统”模块是采用机器学习、自然语言处理、数据挖掘等技术，监测用户对媒体内容的情绪变化，将收集得到的信息进行自动化处理、分类、筛选和分析，在舆情危机发生的第一时间为媒体发出预警。

“审读案例数据库”模块则是依托重庆日报报业集团积累多年的专业新闻样本库，以及审读监测中心发现的典型案例，打造专业的媒体安全把关案例数据库，为媒体和机构提供案例分析，提高内容生产安全把关能力。

重庆晨报记者 谭遥 高科 胡杰

学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

环保+时尚+智能 “劳动者港湾”提升城市温度

让每一个人累了有个歇脚的地方，抽空可以给自己的手机充电……这是全市“劳动者港湾”的一大功能，它不仅服务于环卫工，也服务于快递小哥、夜班工人、巡逻队员和广大市民及游客，让所有人感受到城市温度。近日，九龙坡区十座新建成的“劳动者港湾”面向市民和城市劳动者开放。

九龙坡新增十座“劳动者港湾”

“空调、冰箱、饮水机、微波炉、医药箱这些只是标配，现在的‘港湾’不仅功能更多、环境更美，还很注重布局配置、实际应用等方面的细节问题。”对于每天都奔波在街头巷尾的环卫工人肖淑萍而言，如今越建越好的“劳动者港湾”宛若她在户外的第二个家，方便又贴心。今年市政府工作报告提出，建成“劳动者港湾”示范点150个，不断满足群众所需。

结构决定功能，科学的布局有利于减少城市服务的短板。近日，十座“劳动者港湾”亮相，让九龙坡区的城市管理效能得到提升，它们分别是：科六路劳动者港湾、冶金路劳动者港湾、二郎留学生创业园劳动者港湾、九龙广场劳动者港湾、二郎固废转运站劳动者港湾、千叶广场劳动者港湾、书卷劳动者港湾、保利时代广场劳动者港湾、陈家坪汽车站天桥劳动者港湾、陶家劳动者港湾。

重庆晨报记者注意到，不少劳动者港湾位于老旧小区，这样大大提升了市民生活的便利度。11月26日上午10时，陈家坪悦秀城城市服务驿站内，进出的市民群众、环卫工人、外卖小哥等络绎不绝。这座劳动者港湾与陈家坪悦秀城公厕同步建设，整栋建筑首次采用新型装配式建造技术和绿色环保建筑材料，建造效率高、污染小，保护周边环境，最大限度降低施工对该区域的影响。

“马路对面是陈家坪汽车站，旁边有悦秀城商场和公交车站，背靠一大片老旧小区住宅，大家如厕需求大，因此我们在这里规划建设了一座城市服务驿站。”九龙坡区城市管理局环卫处设施科科长罗文亮表示，陈家坪悦秀城城市服务驿站位于陈家坪汽车站天桥下，兼具公共卫生间和“劳动者港湾”两项功能，切实保障户外劳动者需求，为大家出行提供便利。



▲手机充电站等设备齐全
▲劳动者港湾

丰富智慧城市“神经末梢”

在陈家坪悦秀城城市服务驿站进口处可以看到，墙上的电子大屏显示着驿站的实时状态、视频监控，以及公厕的温度、湿度、光照度等数据信息。大屏下方还设置了一块小屏，市民可对智能公厕的舒适度进行评价，而洗手台前的镜子下方也嵌入了一块小屏，可以播放垃圾分类等公益广告。

“新建的公厕和劳动者港湾均配有智慧监控系统，后台采用互联网、云计算、网络传输等技术，对大数据进行收集、分析处理，实现对空气质量、氨气、硫化氢、PM2.5、温湿度、人流量、用水用电、厕所位导向、化粪池气体等的实时监测。”罗文亮表示，今年还专门设置了用户满意度调查，将用户的意见纳入考核参考。同时与城管智慧平台对接，管理人员通过后台和手机App，可以对公厕及“劳动者港湾”进行大数据分析，掌握设备运行及一线作业人员等情况。

环保材料80%以上可回收

“每个厕位都安装了紧急呼救器和感应手动一体式水箱，出水快，使用起来很方便。室内竟然还有音响在播放音乐，感觉很舒服。”对于周边居民而言，陈家坪悦秀城

城市服务驿站开放后，曾经脏乱差的闲置荒地变成了绿植萦绕的城市驿站，附近几十栋老旧小区居民的居住环境也得到了极大提升。

考虑到公厕和“劳动者港湾”的使用频率较高，陈家坪悦秀城城市服务驿站采用了生态环保材料，80%以上可回收利用，引进了“三位一体”通风系统，窗户自然通风，吊顶及厕位均设有负压抽风系统，确保室内无异味，尽可能降低对周边环境的影响。据了解，装配式制造即由工厂进行模块化生产，再将材料运输至现场进行装配。相较于传统的现场施工，装配式制造不受恶劣天气等自然环境的影响，工期更为可控，现场装配效率高。同时，现场装配过程为干法作业，在很大程度上减少了现浇的工作量，节约水电，有效减少了扬尘及建筑垃圾的产生。

“背靠老旧小区这边原先是一处边坡垮塌，周围随意堆砌了很多建筑垃圾、生活垃圾，不仅环境较差，还有一定安全隐患。”罗文亮说，在修建城市驿站时还充分考虑到与周边环境的协调性，联系相关单位规范布局老旧小区的杂乱线缆，合理整治堡坎高差问题，尽快消除安全隐患；同时结合周边整体环境进行绿化改造，用红枫、钢竹、紫薇等作装饰，营造优美、和谐、舒适的城市驿站空间。

重庆晨报记者 陈军 摄影报道

重庆将恢复至加德满都航线

11月26日，记者从重庆江北国际机场获悉，喜马拉雅航空将于12月12日起恢复重庆至加德满都航线。该航线的复航，将推动成渝地区与尼泊尔在农业、商贸和旅游等领域的合作。

该航班由空客A320机型执飞，计划每周2班，班期为周二、周六。入境航班H9787计划于尼泊尔当地时间

9:25从加德满都起飞，北京时间15:15抵达重庆江北国际机场；出境航班H9788计划北京时间16:25从重庆起飞，尼泊尔当地时间18:35抵达加德满都。

重庆与尼泊尔航线的复航将吸引更多游客前往尼泊尔旅游，为重庆游客出行提供一个“新要事”，4小时的飞行时间，机票含税1189元起。
据上游新闻

马来西亚对中国游客 实施30天免签入境

据当地媒体报道，马来西亚总理安瓦尔11月26日表示，该国将从12月1日开始，对来自中国等国游客实施30天免签证入境措施。

据央视新闻